

致辭

財經事務及庫務局局長出席二零一四年滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃啟動禮致辭全文（只有中文）（附圖）

2014年6月5日（星期四）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（六月五日）出席二零一四年滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃啟動禮的致辭全文：

王（募鳴）總幹事、各位嘉賓、各位同學：

大家好！歡迎大家今天參與滬港金融專業大學本科生交流及考察試點計劃的啟動禮。

這個交流計劃自二零一二年推行以來已約有一百名來自香港和上海的金融專業大學本科生參與，計劃相當成功。同學透過這個互訪計劃，善用暑期在上海進行工作體驗，並親身了解內地工作環境、金融監管制度和市場運作等，機會不但難能可貴，更對同學們未來於金融業的發展有莫大裨益。我很高興得悉過去兩年參加計劃的同學都有很正面的評價，並且推許計劃有助加深他們對金融業認識，反映計劃能夠培養更多未來金融人才，為國家和香港作出貢獻。

香港和上海都是國家具有重要影響力的金融中心，兩地的經貿往來一向密切。香港一直是內地的外商直接投資的最大來源地，亦是內地對外直接投資最大的中介平台。隨着內地資本帳目的逐步開放，滬港兩地將會有更多的合作機遇。

於今年四月公布的滬港通便是一個滬港金融合作的好例子，這項創新的合作模式開通了兩地股票市場，讓兩地合資格個人及機構投資者，直接跨境參與對方市場的交易。這個改革方向擴闊兩地資本市場，促進兩地資本市場雙向開放和健康發展，以及加快人民幣國際化和內地市場與國際接軌，為兩地金融市場發展奠定新的里程碑。

香港的同學們能在上海進行參訪意義重大，為培訓他們成為香港金融業未來持續發展的棟樑打好基礎，作好裝備擴闊視野，為將來投身金融行業作好準備。

同學們，你們作為滬港通先鋒，我期望大家把握寶貴的交流和工作體驗機會，利用在上海六個星期的時間，了解財經市場的運作，以及內地社會和

經濟的最新發展，體會上海金融的發展如何也能幫助香港的金融發展，進一步觀摩滬港兩地如何透過競爭、透過合作互利互惠，從而對香港的發展、對祖國的發展更具信心。

計劃於過往兩年取得成功，實在有賴香港青年協會、各金融機構及院校的大力支持和配合，以及同學們的積極參與。今年，有 14 家來自會計、銀行、保險、證券界別的金融機構參與計劃，為香港學生提供於上海的寶貴工作體驗機會。我向在座各位表示由衷的感謝，並祝今年計劃繼續圓滿成功！多謝各位！

完

